

ЭКСПУРСИЯ 22—23

«Мосфильм» не сразу строился
Карен Шахназаров: как поставить город в павильоне



О ЧЕМ ГОВОРЯТ 10

Зубатый хит
Готовы ли мы по-братски поделиться с зубатыми китами едой и правами

ЭКСКЛЮЗИВ 28—29

И один Топаз — воин
Интервью с нашим самым ценным агентом в НАТО



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 103 (7861)
15—21 мая 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 16 МАЯ > ПЯТНИЦА 17 МАЯ > СУББОТА 18 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 МАЯ > ВТОРНИК 21 МАЯ > СРЕДА 22 МАЯ



ТЕМА НЕДЕЛИ Природный пожар: куда обращаться погорельцам..... 2

Огонь по гнездам

СЕМЬЯ 6 **ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ** 11 **СТИЛЬ** 12 **ДАТЫ** 25

Есть Контакт?
Как защитить ребенка от кибербуллинга — травли в онлайн

У жизни на краю. Дважды ее спасли от смерти после тяжелых ран, нанесенных человеком и зверем

Дороже золота. Самые крутые украшения не содержат в себе ни грамма драгоценных металлов

Пружинки истории. Что общего между пистолетом ПМ и машинкой для консервирования

северо-запад



Мэри Поппинс за счет бюджета Петербургским семьям оплатят няню

РОДИТЕЛЯМ двойняшек и тройняшек с 1 января 2020 года будут оплачивать работу помощницы по уходу за детьми. Соответствующее поручение дал врио губернатора Александр Беглов. Услуги няни будут субсидироваться с момента рождения детей и до полутора лет. Полное обоснование инициативы должно быть разработано к июню, после чего соответствующие суммы расходов заложат в бюджет Петербурга.

Город поможет Всех рожденных в осажденном Ленинграде приравняют по льготам к блокадникам



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ИНИЦИАТИВА

Мария Голубкова,
Евгения Цинклер,
Санкт-Петербург

Те, кто родился в годы блокады, но не имеет статуса жителя блокадного Ленинграда, получают поддержку из бюджета Санкт-Петербурга. Как пояснил врио губернатора Александр Беглов, город предоставит им все льготы регионального уровня, которые сейчас есть у блокадников.

«РГ» неоднократно писала об этой проблеме. Дело в том, что по закону статус блокадника (а значит, все полагающиеся льготы, награды и выплаты) имеют те, кто прожил в осажденном Ленинграде не меньше четырех месяцев в период с 8 сентября 1941 года по

петербуржец Георгий Куприянов, который давно борется за права «блокадных новорожденных». — Таких непризнанных блокадников в Петербурге живет меньше тысячи человек. Они должны получить статус при жизни, а не посмертно!

Сейчас вопрос сдвинулся с мертвой точки. Инициативу врио губернатора приравнять по льготам к жителям блокадного Ленинграда всех рожденных в осажденном городе с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года поддержали и сами блокадники. На встрече с ветеранами в канун Дня Победы Александр Беглов посоветовался с ними по данному вопросу: «Принимать такое важное решение без вас считаю неправильным». «Если город потянет, надо помогать», — решили ветераны.

Ветераны поддержали инициативу Александра Беглова о расширении региональных льгот на всех рожденных в блокадном Ленинграде.

В настоящее время в Санкт-Петербурге блокадники имеют право на бесплатный проезд в общественном транспорте, льготы на оплату коммунальных услуг и некоторые выплаты. И в скором времени весь перечень льгот — не только региональных, но и федеральных, кстати, — будет доступен в разделе «Мои льготы» Единой карты петербуржца. Поручение разработать социальное приложение для Единой карты петербуржца врио губернатора дал в апреле.

— Мы делаем все, чтобы жители, особенно старшее поколение, чувствовали заботу города, — подчеркнул он. — Наша задача — сделать так, чтобы не вы ходили за льготами, а льготы ходили за вами.

Ветераны, в свою очередь, уже внесли ряд предложений по доработке ЕКП. Например, председатель Санкт-Петербургского общества детей войны погибших, пропавших без вести родителей Николай Красиков рассказал, что в связи с общественной работой часто пользуется общественным транспортом. Поэтому ему было бы удобно, если бы деньги на транспортное приложение зачислялись автоматически.

СПРАВКА «РГ»

Узнать обо всех возможностях ЕКП можно на официальном портале «Единой карты петербуржца» ekr.spb.ru. Здесь же размещены адреса отделений банков, которые принимают заявления на выпуск карты. Получить ЕКП может любой желающий, однако для этого необходимо лично обратиться в банк с заявлением и оригиналами документов: паспорта, полиса ОМС и страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования. С начала приема заявлений оформить ЕКП пожелали уже более пяти тысяч горожан.

— Мы видим устойчивый интерес петербуржцев к проекту, — отметил председатель комитета по экономической политике и стратегическому планированию Санкт-Петербурга Валерий Москаленко. — По нашим расчетам, к концу 2019 года будет выдано около 400 тысяч карт.

«Наша задача — сделать так, чтобы не вы ходили за льготами, а льготы ходили за вами»

27 января 1944-го. В том числе это касается детей, родившихся в Ленинграде незадолго до его освобождения. Ребенок истощенной матери, перенесшей ужасы блокады, но все-таки выносившей дитя и родившей хоть на день позже 27 сентября 1943 года, блокадником не считается.

Борьба за права этих людей длится ровно тридцать лет — с января 1989 года, когда был учрежден знак «Жителю блокадного Ленинграда». Инициатива о «признании непризнанных» неоднократно обсуждалась Законодательным собранием Петербурга.

— Такое ограничение поделило блокадников: одним — уважение и социальная поддержка, другим — ничего, кроме отписок, — говорит

— В свое время каждый из вас делил свой хлеб с теми, кому это было необходимо. Вы же не думали, потянете или нет, — возразил Александр Беглов. — Считаю, что нам нужно брать с вас пример.

Поработают на совесть

ЭКОЛОГИЯ

К переработке твердых коммунальных отходов в Заполярье привлекут осужденных. Первое такое производство уже создано на базе исправительной колонии ИК-18 в поселке Мурмаши.

— У нас заключен договор с организацией, которая поставляет нам в качестве вторсырья упаковочную полиэтиленовую пленку, собранную на торговых предприятиях, — рассказывает представитель УФСИН России по Мурманской области Ольга Столярова. — Затем осужденные освобождают ее от различных наклеек, стикеров, скотча. После этого пленку прессуют в брикеты и отдают заказчику для дальнейшей переработки в гранулы, а они впоследствии используются как сырье при производстве различных полимерных изделий.

Еще один вариант — привлечь осужденных к сортировке мусора. Об этом шла

речь на недавнем совещании в правительстве региона. Помимо существующего мусоросортировочного комплекса в районе поселка Междуречье, аналогичный объект предполагается построить в Мончегорске. Участники совещания пришли к выводу, что к работе на нем можно привлечь осужденных, отбывающих наказание в колонии-поселении № 24 в Оленегорске, в 37 километрах от Мончегорска.

Кроме того, работать на сортировке мусора могут те, кому суд назначил тот или иной срок исправительных работ. В прошлом году в Заполярье такое наказание получили 920 человек. Примерно четверть из них отбывали наказание по месту своего постоянного трудоустройства. Остальные, по словам Ольги Столяровой, могут быть привлечены к работе на мусоросортировочном комплексе.

АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВ,
МУРМАНСК

Прощай, интернат?

ОБРАЗОВАНИЕ

В городе Котласе на юге Поморья школа-интернат для детей железнодорожников попала под ведомственную реорганизацию соцсферы. Родители уверены, что школу попросту закроют. Они бьют тревогу: их работа связана с командировками, и многим теперь не с кем будет оставлять сыновей и дочек на время отъезда.

На железной дороге работают многие жители города с населением 74 тысячи человек. В интернате учатся 211 ребят, еще 47 посещают дошкольные группы.

— Наши дети могли оставаться в интернате и на продленный день, и на ночь, им помогли сделать уроки, обеспечивали пятиразовым питанием. На работе мы не беспокоились за них. В обычной школе такого не будет. А ведь среди нас есть и одинокие многодетные мамы, — сетует представитель родительского комитета Татьяна Ефимовская.

Как сообщили родителям в ОАО «РЖД», которому принадлежит котласская школа-интернат № 1, ведомство проводит реорганизацию своих образовательных учреждений. Это не означа-

ет их ликвидацию. Предполагается, что школы передаются в муниципальную собственность и остаются таковыми.

В то же время председатель комитета по образованию администрации МО «Котлас» Евгения Пятлина отметила, что муниципалитет не может обещать сохранить учреждение в прежнем виде. В здании нужна перепланировка, к тому же городу будет сложно содержать большой штат интерната. По ее словам, дошкольные группы останутся, а учеников распределят по другим городским школам.

Высказывались и другие предложения: передать отличное здание интерната педагогическому колледжу или открыть там детский технопарк.

— Если наш работодатель не может содержать интернат, мы бы хотели, чтобы это была муниципальная школа с группами продленного дня. Ведь остальные школы Котласа переполнены, — говорят родители.

Судьба единственного в своем роде учебного учреждения области решится в ближайшие месяцы.

МАРИНА ЛЕДЯЕВА,
АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

Российская Газета

РАЗМЕСТИМ ВАШУ РЕКЛАМУ
на федеральных и региональных полосах

(812) 449-65-45